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KURZPROFILE DER AN DER LEISTUNGSERBRINGUNG BETEILIGTEN 

MITARBEITER :  



Der Auftrag wird an ein fachkundiges und leistungsfähiges (geeignetes) Unternehmen 

(Bieter) vergeben. Ein Unternehmen ist geeignet, wenn es die durch den Auftraggeber im 

Einzelnen zur ordnungsgemäßen Ausführung des öffentlichen Auftrags festgelegten 

nachfolgenden Kriterien erfüllt.  

Befähigung und Erlaubnis zur Berufsausübung 

Zum Nachweis der Befähigung und Erlaubnis zur Berufsausübung hat der Bieter eine 

aktuelle Eintragung in einem Berufs- oder Handelsregister des Staates, in dem der Bieter 

niedergelassen ist, einzureichen. 

Wirtschaftliche und finanzielle Leistungsfähigkeit 

Zum Nachweis der wirtschaftlichen und finanziellen Leistungsfähigkeit haben der Bieter 

sowie Dritte eine Erklärung über den Gesamtumsatz sowie den Umsatz in dem 

Tätigkeitsbereich des hier zu vergebenden Auftrags für die letzten drei abgeschlossenen 

Geschäftsjahre vor Ablauf der Angebotsfrist abzugeben. 

Technische und berufliche Leistungsfähigkeit 

Zum Nachweis der technischen und beruflichen Leistungsfähigkeit hat der Bieter eine 

Unternehmensdarstellung und mindestens zwei Referenzen der letzten drei Jahre 

einzureichen. 

Erfüllung Mindestanforderungen 

Die Vergabeunterlagen enthalten zwingend zu erfüllende Mindestanforderungen an die 

Eignung und Leistungsfähigkeit, deren Einhaltung der Auftraggeber prüft. 

Mindestanforderungen werden in den Vergabeunterlagen mit „muss“, „hat“, „ist zu“ oder 

vergleichbaren Formulierungen beschrieben. Werden diese Anforderungen nicht 

eingehalten, ist das Angebot zwingend auszuschließen. 



EIGENERKLÄRUNG

Ich erkläre/Wir erklären, dass 

☐ mein/unser Unternehmen gewerberechtlich ordnungsgemäß angemeldet ist bzw.

entsprechende gewerberechtliche Erlaubnisse erteilt wurden,

☐ mein/unser Unternehmen im entsprechenden Register eingetragen ist, sofern dies

gesetzlich vorgeschrieben ist, 

☐ eine Betriebshaftpflichtversicherung abgeschlossen wurde,

☐ die für die Ausführung der Leistung vorgesehenen Personen entsprechend zertifiziert

bzw. qualifiziert sind, 

☐ ich meinen/wir unseren Verpflichtungen zur Zahlung von Steuern und Angaben sowie

der Beiträge zur gesetzlichen Sozialversicherung nachgekommen bin/sind, und 

ermächtigen den Auftraggeber, Auskünfte über die Meldedateien personenunabhängig 

einzuholen bzw. lege(n) diese auf Verlangen des Auftraggebers vor, 

☐ ich meinen/wir unseren Verpflichtungen zur Zahlung der Beiträge zu den

Krankenversicherungen und Berufsgenossenschaften nachgekommen sind und auch 

weiterhin nachkommen, 

☐ ich/wir in den letzten zwei Jahren nicht gemäß § 21 Arbeitnehmerentsendegesetz bzw.

§ 16 Mindestarbeitsbedingungengesetz mit einer Geldbuße von mehr als 2.500 € belegt

worden bin/sind und mir/uns kein aktueller Verstoß gegen die o. a. Vorschriften und kein 

anstehender Bußgeldbescheid gegen das Unternehmen bzw. die verantwortlich 

handelnde(n) Person(en) bekannt ist, 

☐ mir/uns nicht bekannt ist, dass im Korruptionsregister eine Eintragung vorliegt, die das

Unternehmen bzw. die verantwortlich handelnde(n) Person(en) betrifft/betreffen, 

☐ ich/wir die gewerberechtlichen Voraussetzungen für die Ausführung der angebotenen

Leistungen erfülle(n), 

☐ zum Zeitpunkt der Angebotsabgabe über mein/unser Vermögen nicht das

Insolvenzverfahren oder ein vergleichbares gesetzliches Verfahren eröffnet oder Antrag 

auf Eröffnung eines Insolvenzverfahrens gestellt ist oder dieser Antrag mangels Masse 

abgelehnt worden ist, 

☐ ich/wir die staatlichen Sicherheitsvorschriften (insbesondere Arbeitsschutzgesetz,

Arbeitssicherheitsgesetz einschließlich der dazugehörigen Rechtsverordnungen, 

insbesondere ArbeitsstättenV, DruckluftV, GefahrstoffV, BetriebssicherheitsV, PSA- 



 

   

BenutzungsV, LastenhandhabungsV) und die Sicherheitsvorschriften der Berufs-

genossenschaften einhalten, 

☐ die Bestimmungen gegen Schwarzarbeit, illegale Arbeitnehmerüberlassung und gegen 

Leistungsmissbrauch i. S. d. Dritten Buches des Sozialgesetzbuchs, des 

Arbeitnehmerüberlassungsgesetzes bzw. des Gesetzes zur Bekämpfung der 

Schwarzarbeit einhalten, 

☐ keine wettbewerbsbeschränkenden Absprachen im Sinne des Gesetzes gegen 

Wettbewerbsbeschränkungen i. d. geltenden Fassung, insbesondere keine 

Vereinbarungen mit Dritten über die Abgabe oder Nichtabgabe von Angeboten, über die 

zu fordernden Preise, über die Entrichtung einer Ausfallentschädigung sowie über die 

Festlegung der Empfehlung von Preisen, getroffen wurden. 

Ich verpflichte mich/Wir verpflichten uns, Löhne und Gehälter – auch ausländischer 

Beschäftigter, sofern diese die Leistung innerhalb der Bundesrepublik Deutschland 

erbringen – mindestens monatlich auf Gehaltskonten zu überweisen und vollständige, 

prüffähige, deutschsprachige Unterlagen über die Beschäftigungsverhältnisse im 

Unternehmen bereitzuhalten und auf Anforderung dem Auftraggeber vorzulegen. 

Ich verpflichte mich/Wir verpflichten uns, im potenziellen Auftragsfall gemäß 

Arbeitnehmer-Entsendegesetz bzw. Mindestarbeitsbedingungengesetz 

personenbezogene Daten (Name, Vorname, Geburtsname, Geburtsdatum, Geburtsort,  

Wohnanschrift) bekannt zu geben. 

Ich verpflichte mich/Wir verpflichten uns, meinen/unseren Mitarbeitern im potenziellen 

Auftragsfall mindestens diejenigen Arbeitsbedingungen einschließlich des Entgelts zu 

gewähren, die der nach dem Arbeitnehmer-Entsendegesetz (AEntG) vom 20.04.2009 

(BGBl. I S. 799) einzuhaltende Tarifvertrag vorgibt, oder andere gesetzliche 

Bestimmungen über Mindestentgelte  einzuhalten. 

Ich bin mir/Wir sind uns bewusst, dass eine wissentlich falsche Erklärung 

meinen/unseren Ausschluss von weiteren Auftragserteilungen zur Folge haben und 

mein/unser Unternehmen bis zur Dauer von zwei Jahren von der Vergabe ausgeschlossen 

werden kann. 

 

 



ANGABEN ZUR EIGNUNGSPRÜFUNG

Vorzulegende Unterlagen zum Nachweis der der Befähigung und Erlaubnis zur 

Berufsausübung:  

☐ Beigefügt wird der Nachweis einer aktuellen Eintragung in einem Berufs- oder

Handelsregister des Staates, in dem unser Unternehmen niedergelassen ist.

Alternativer Nachweis der erlaubten Berufsausübung: 

☐ Hiermit erkläre ich/wir, dass ich/wir nicht nach den gesetzlichen Bestimmungen zur

Eintragung im Berufs- oder Handelsregister unseres Sitzstaates verpflichtet sind. Wir 

haben die Rechtsform eine Einzelfirma.  

☐ Ich weise/Wir weisen die erlaubte Berufsausübung wie folgt nach:

Wirtschaftliche und finanzielle Leistungsfähigkeit 

1. Gesamtumsatz:

Erklärung über den Gesamteinsatz der in den letzten drei abgeschlossenen 

Geschäftsjahren vor Ablauf der Angebotsfrist:   

Geschäftsjahr: Umsatz (netto) 

2025 

2024 

2023 

2. Spezifischer Umsatz:

Erklärung über den spezifischen Umsatz in dem Tätigkeitsbereich des hier zu 

vergebenden Auftrags für die letzten drei abgeschlossenen Geschäftsjahre vor Ablauf der 

Angebotsfrist: 

Geschäftsjahr: Umsatz (netto) 

2025 

2024 

2023 



 

   

Technische und berufliche Leistungsfähigkeit 

 

3. Referenzen: 

Der Bieter legt mindestens drei vollständig oder überwiegend abgeschlossene 

Referenzen aus den letzten drei Jahren vor Ende der Angebotsfrist hinsichtlich nach Art 

und Umfang vergleichbarer Leistungen vor. 

 

 ______________________________________________________________ 

(Ort, Datum, rechtsverbindliche Unterschrift, Firmenstempel)   

               Name, Vorname in Druckschrift 
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